Devoir maison 5 - Eléments de correction
Equation différentielle : (E):x f'(x) — (2x + 1) f (x) = 8x2

1. Solutions de I'équation différentielle (E,) : h(x) = ke?* — 4
2. Soit fune solution de (E).
a. Ona(E): xf'(x)— (2x +1) f (x) = 8x% donc x f'(x) — 2xf(x) — f (x) = 8x2
etaussi: xf'(x) — f(x) = 2xf(x) + 8x2

b. Soit g la fonction alors définie sur |0 ; +oo[ par g (x) =
g'(x) = M et xf'(x) — f(x) = 2xf(x) + 8x? d’aprésa.
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La fonction g est donc solution de I'équation (E)

3. a. g estsolution de I'équation (E,), donc g(x) = ke?* — 4

Si f est solution de (E), on a alors % = ke?* — 4, c'est-a-dire f(x) = kxe?* — 4x

b. f(In2) = 0 se traduit donc par k X In(2) X e?"? —4 x [n2 =0
Avec e?!"2 = 4, on obtient 4kin(2) = 4In (2) ou k=1
On a dong, finalement : f,(x) = xe?* — 4x sur |0; +oo[
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donc g'(x) =

Etude d’une fonction avec In :

On considére la fonction f définie sur |—1; 1[ par f(x) = In (x+1) .

1-x

1.f(—x) =In (_:;1) =—In (E) = —f(x) sur]—1;1[ -Lafonction f estimpaire.
2.,1M £(x) = —oo et )1 f(x) = 40 : les droites x = —1 et x = 1 sont donc asymptotes verticales

alacourbey = f(x).
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3. f'(x) = Tao X T = 15 sur ]—1;1[. Le signe de f'(x) est le sighe de 1 — x?2 .
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5. Equation de la tangente Ty :y — f(0) = f'(0)(x —0) y =2x




